
سلام، ممنون از اینکه دارید برای این فایل وقت میگذارید.
مطابقــت یــا مشــابهت یــک آزمــون بــا کنکــور، بــه معنــای یکســان بــودن ســوالاتش بــا کنکــور نیســت؛ بلکــه بــه ایــن معناســت کــه 
ایــن آزمــون در مســیری قرارگرفتــه کــه بــا محتــوای علمــی ســوالاتش و نحــوۀ برگــزاری اش می توانــد بــه دانش آمــوز کمــک کنــد تــا 
شــرایط کنکــور را، بهتــر پیش بینــی کنــد و بــا آمادگــی بیشــتری در ســر جلســه کنکــور حاضــر شــود. مــا از ابتــدای شــکل گیری آزمــون 

ماز تا همین الان سعی کردیم هر سال مطابقت و مشابهت آزمون های ماز با کنکور را به صورت مستند ارائه کنیم.

در این فایل تنها بعضی از مطابقت ها و مشابهت های محتوایی سوالات آزمون ماز با کنکور سراسری 
تجربی و ریاضی آورده شده است.



 

1 
 

اه 
 م
تیر
ی 
سر

سرا
ور 
نک
ا ک
ز ب
ما
ت 

بق
طا
م

14
02

 
ت
س
زی

سی
شنا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

شود. در ارتباط با چشم غیرمسلح )بدون عینک( در این فرد، کدام مورد  مطابق با شکل زیر، بیماریِ چشم فرد با استفاده از نوعی عدسی برطرف می ـ  4
 صحیح است؟  

 شود. ( به دنبالِ تغییر طولِ تارهای آویزی، تصویر اجسام دور بر روی شبکیه ایجاد می1
 ✓ آید.وجود میهای جسم مژگانی این فرد، تصویر اجسام دور در جلوی شبکیه به( با استراحت ماهیچه2
 شود.  از فعال شدن اعصاب بخش خودمختار این فرد، تصویر اجسام نزدیک در پشت شبکیه تشکیل می( پس  3
 شود.  ترین اجسام قابلِ رؤیت بر روی شبکیه تشکیل میتر شدن عدسی چشم این فرد، تصویر نزدیک( در پی باریک4

 

 
 

 

   شناسیزیستـ  1402کنکور   4سوال 
 

 های مرتبط با چشم انسان است، کدام عبارت به درستی بیان شده است؟ با توجه به تصویر مقابل که بیانگر نوعی از بیماریـ 28

 

 

 

 

 ( در هر فرد مبتلا به بیماری »الف« همانند فرد مبتلا به بیماری »ب« اندازۀ کرۀ چشم غیر طبیعی است.1
 شود.  یه ایجاد می( در فرد مبتلا به بیماری »الف« برخلاف فرد مبتلا به بیماری »ب« تصویر واضح اشیای نزدیک روی شبک2
 شوند. ( در فرد مبتلا به بیماری »ب« همانند فرد مبتلا به بیماری »الف« پرتوهای نور همۀ اجسام بر روی شبکیه متمرکز نمی3
 د دارد. ( در هر فرد مبتلا به بیماری »ب« برخلاف فرد مبتلا به بیماری »الف« امکان عدم افزایش قطر عدسی به هنگام مشاهدۀ اجسام نزدیک وجو4

 ( 1گفتار ـ   ایـ مقایسه ـ مفهومی ـ متوسط 1102)  2پاسخ: گزینه  

بینی و تصویر »ب« مربوط به فرد مبتلا به دوربینی است.تصویر »الف« مربوط به فرد مبتلا به نزدیک  

شود اما در افراد مبتلا به دوربینی تصویر اشیای نزدیک پشت  اشیای نزدیک بر روی شبکیه ایجاد می   واضح  تصاویربینی،  در افراد مبتلا به نزدیک 

 شود. شبکیه ایجاد می 

  

 کرۀ چشم!   اندازۀ  نه غیر طبیعی بودن  چشم است  یعدس  ییهمگرا  رییتغ  ،ینیو دورب  ینیب  کیافراد، علت نزد  یدر برخ 

بینی پرتوهای نور اجسام نزدیک بر  شوند و در افراد مبتلا به نزدیکاجسام دور بر روی شبکیه متمرکز میدر افراد مبتلا به دوربینی پرتوهای نور   
 شوند. روی شبکیه متمرکز می 

. پس باید توجه داشته  ندیگویم یچشم  ریحالت را پ نیشود. ایم و تطابق دشوار کندی م دایچشم کاهش پ ی عدس یر یسن، انعطاف پذ شی با افزا 

فرد مبتلا به دوربینی ممکن است توانایی تغییر قطر عدسی را داشته باشد اما به علت کوچک بودن کرۀ چشم آن، اشیای نزدیک به طور  باشید که  

   ح دیده نشوند.ضوا
 

 

 

 

 

 اردیبهشت  10 ـ  دوپینگآزمون  28سوال 
 

بین های مربوط به چشم نزدیکیژگیو ماز به هایدر آزمون ، کهقرار گرفتهبررسی مورد بینی کنکور موضوع فرد مبتلا به نزدیک 4ال ؤدر س  
 .اشاره شده است
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نمود آندوسپرم این دانه و یاختة  است. کدام مورد به ترتیب از راست به چپ، در ارتباط با ژن  ABنمود )ژنوتیپ( ساقة رویانی دانه،  در گیاه لوبیا، ژنـ  22
 است؟   غیرمحتملسازندة گردة نارس و یاختة خورشی که در تشکیل این دانه شرکت داشته، 

1 )ABB ،AA  وAB 2 )ABB ،AB  وBB 

3 )AAB ،BB   وAB 4 )AAB  ،AA  وBB ✓ 

 

 
 

 

   شناسیزیستـ  1402کنکور   22سوال 
 

دانه از موارد درون  یبرا  پیو ژنوت  انیرو  یبرا  پی، چند فنوت(RW) یصورت  ی مونیگل م  ةبر کلال (WW) دیسف  یمون یگل م  ةگرد  ةدان  یریبا قرارگ ـ    21
 دور از انتظار است؟  ر، یز

 WWR  ـ صورتی :د  RRW ـ یصورت: ج            RRW  ـ قرمز :ب                      WWW ـ دسفی :الف

1 )4                              2 )3                             3 )2                             4 )1 

 ترکیبی(  - آسان - 1203)   ۳پاسخ: گزینه  

 باشند. موارد )ب( و )د( دور از انتظار می 

  

  یبرا  WWW  پیو ژنوت  انیرو  یبرا   دیسف  پیاز والد ماده به دانه انتقال داده شوند، امکان وجود فنوت  W  ۀاز والد نر و دگر  W  ۀدگر  کهدرصورتی  

 انتظار است. دانه قابل درون

 RRW  پیدانه ژنوتخواهد داشت و درون  ی صورت  پیفنوت  انیاز والد ماده به دانه منتقل شوند، رو  R  ۀاز والد نر و دگر  W  ۀدگر  کهدرصورتی  

 خواهد داشت.  

مشاهده    R  ۀوالد نر، اصلاً دگر  پیرا به دانه انتقال داده باشد؛ اما در ژنوت  R  ۀ دگر  دیدانه در مورد )د(، والد نر بادرون  یشده براانیب  پژنوتی  بهباتوجه    

 . شودینم
 

 

 

 

 اردیبهشت  21  ـ آزمون دوپینگ  21سوال 
 

 تیپ تستی مشابه!!!
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(ها را و گِرده )پلاکت  خونی  هایتوانندیاختهمی  جنینی  دوران  در  فقط  که  دارد  وجود  هاییاندام  بالغ،   فرد  یک  در  درسی،  کتاب  اطلاعات  با  مطابقـ  35
 دهد؟  ها را نشان میبسازند. چند مورد، ویژگی مشترک این اندام

 اند. بند )دیافراگم( واقع شدهانمی ماهیچة زیر درالف: 

 شود. ها، وارد سیاهرگ فوقِ کبدی میب: خون خارج شده از آن

 ج: در باز گرداندن لنف به دستگاه گردش خون، نقش اصلی را دارند. 

 های تغییر شکل یافتة بافت پیوندی باشند. توانند در مواردی، حاوی مقادیر زیادی از نوعی یاختهد: می

1 )1 2 )2 3 )3✓ 4 )4 

 

  شناسیزیستـ  1402کنکور   35سوال 

ها چند مورد، فقط دربارة ساختار و عملکرد بعضی از این اندام  های خونی را تولید کنند.توانند یاختههای مختلفی میدر دوران جنینی انسان، اندامـ  6
 در انسان بالغ، درست است؟ 

  رود.طور مستقیم به سمت قلب نمیها بهالف: خون سیاهرگی آن

 های سرطانی نقش دارند.زا و یاختههای بیماریب: در از بین بردن میکروب

 های کلیه را دارند.ای از یاختههج: گیرندة پیک شیمیایی تولیدشده توسط گروه ویژ

  پردازند.های قرمز مرده میخوارها به پاکسازی گویچهها، درشتهای خونی آند: در مجاورت مویرگ

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 ـ کبد، طحال و مغز استخوان ـ متوسط ـ چندموردی ـ قید ـ ترکیبی ـ مفهومی(  ۱۰۰۴) ۴پاسخ: گزینهٔ  
 

  های خونی را تولید کنند. توانند یاخته هایی هستند که می در دوران جنینی انسان، مغز استخوان، کبد و طحال، اندام  ←

 هر چهار مورد این سؤال، درست است.  

    

 شود.  وارد کبد می  رود و ابتدا از طریق سیاهرگ باب کبدی،ها مستقیماً به قلب نمیهایی در درون شکم است که خون آن الف( طحال، جزء اندام 

 های سرطانی نقش دارد.  زا و یاختههای بیماری های لنفی هستند. دستگاه لنفی در از بین بردن میکروب ب( طحال و مغز استخوان، جزء اندام 

 گذارد.  های مغز استخوان اثر می ته توانند هورمون اریتروپویتین را تولید و ترشح کنند. این هورمون بر یاخهای کلیه و کبد میای از یاخته ویژه   ج( گروه 

شوند. یه سوال؟ چرا گفتیم  خواری می خوارها، بیگانه ها توسط درشت شوند و بقایای این یاخته های خونی قرمز تخریب می د( در طحال و کبد، یاخته 

 مجاورت؟ چرا نگفتیم درون مویرگ؟
 

  24مرحله  ـ  ماز  الکترونیکیآزمون  6سوال 

های ماز ات در آزمونر  کبه که  گرفته مورد بررسی قرار های خونی در دوران جنینیسلول ۀهای سازندمشترک اندامیژگی و ،کنکور 35در سؤال 
 است! تکرار شده
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 این .  رودمی  بین  از  هاجوانه  این  رشد  بازدارندگی  زینتی،   فلفل  گیاه  مهارشدة  جانبی  هایجوانه  بر  گیاهی رشد  کنندة تنظیم  نوعی  از  استفاده  پیِ  درـ  33
 ؟  باشد دارعهده تواندمی نیز را دیگر نقش کدام  گیاهی،  هورمون

 . نماید  حفظ هاجوانه روی  بر را ضخیم  مانندپولک های برگ( 1
 ✓ها را به تأخیر اندازد. های سبزینه )کلروفیل( برگ( روند تجزیۀ مولکول2
 . شود محیط  نامساعد  شرایط  در گیاه  آب حفظ   باعث( 3
 .کند  تسریع را دمبرگ در  جداکننده لایۀ تشکیل( 4

 شناسی  زیستـ  1402کنکور   33سوال 
 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ ـ 9

های رشد  کنندهاین تنظیمکنندة رشد در گیاهان در فرایندهای متفاوتی مانند مقاومت گیاه در شرایط سخت نقش دارند. فقط یکی از  »دو تنظیم

 ».................. 

 شود.  ها می( همانند اکسین، باعث افزایش مدت نگهداری میوه1
 شود.   دیدۀ گیاه تولید میهای آسیباسید، توسط یاخته( برخلاف سالیسیلیک2

  یابد.برخلاف سیتوکینین، هنگام مهار رشد جوانۀ جانبی، در این محل تجمع می( 3
 رست گندم نقش دارد. ند جیبرلین، در تنظیم زمان خروج ریشۀ رویانی از دانه( همان 4

  های گیاهی ـ متوسط ـ قید ـ مقایسه ـ مفهومی(  ـ هورمون ۱۱۰۹) ۴پاسخ: گزینهٔ  

ها،  کنندهٔ رشد هستند که در فرایندهای متفاوتی مانند مقاومت گیاه در شرایط سخت، رسیدگی میوه اسید و اتیلن دو تنظیم آبسیزیک   ←
 ریزش برگ و میوه نقش دارند.  

ین باعث تحریک رویش دانه و  اندازد. اما جیبرلتأخیر میرست گندم را بهشود و زمان خروج ریشۀ رویانی از دانهاسید مانع رویش دانه میآبسیزیک 

 شود.  رست می خروج ریشۀ رویانی از دانه 

   

 شود. ها ندارند و اتیلن نیز باعث کاهش مدت نگهداری میوه میاسید و اکسین تأثیری بر مدت نگهداری میوه ( آبسیزیک 1

 شود.  آلوده به ویروس تولید می  هایاسید نیز توسط یاختهشود. سالیسیلیک دیدۀ گیاه آزاد میهای آسیب ( اتیلن از بافت2

 توانند مانع رشد جوانۀ جانبی شوند.  اسید می ( هم اتیلن و هم آبسیزیک3

 
 

  20مرحله ـ ماز الکترونیکیآزمون  9سوال 

   شده است. ماز بارها از ابعاد مختلف به بررسی آن پرداختههای الات ثابت کنکور بوده و در آزمونؤهای گیاهی از سویژگی هورمون
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شوند، کدام گزینه برای تکمیل عبارت  های گیاهی میهای رشد گیاهی که سبب حفظ اندامکنندهـ با توجه به مطلب کتاب درسی در مورد تنظیم  27
 ؟ نیستزیر مناسب 

 شود.«تواند ...................  کنندة رشد که ..................، می »نوعی تنظیم

 در شرایطی خاص   ـ مانع رویش دانه  شودهای نگهبان روزنه می( سبب تغییر میزان پتانسیل آب درون یاخته1
 های موجود در ساقه نیز سبب افزایش طول ساقه  های غلات نقش دارد ـ بدون رشد ابعادی یاختهرست از دانه( در تولید دانه2
 ای کال  ر تودۀ یاختههای موجود دـ سبب تغییراتی در یاخته  شودهای جانبی میهای موجود در جوانهسبب افزایش تعداد یاخته( 3
 جانبه  های موجود در قسمت رأسی ساقه در حضور نور همهـ منجربه رشد یاخته  ها نقش داردهایی بدون دانه پس از عدم لقاح میان گامت( در تولید میوه4

 (1 گفتار ـ  های رشدـ محرک  ـ مفهومی ـ متوسط 1109)  1پاسخ: گزینه  

 های محرک رشد شوند: هورمون های گیاهی میهای رشد گیاهی که سبب حفظ اندام کننده تنظیم  ●
 شود: آبسیزیک اسید های نگهبان روزنه می کنندۀ رشد که سبب تغییر میزان پتانسیل آب درون یاخته نوعی تنظیم  ●
 یبرلین های غلات نقش دارد: جرست از دانه کنندۀ رشد که در تولید دانه نوعی تنظیم  ●
 شود: سیتوکینین های جانبی می های موجود در جوانه کنندۀ رشد که سبب افزایش تعداد یاخته نوعی تنظیم  ●
 ها نقش دارد: اکسین و جیبرلین هایی بدون دانه پس از عدم لقاح میان گامت کنندۀ رشد که در تولید میوه نوعی تنظیم  ●

. پس  نقش دارند  هاحفظ اندام و    جادیها، ااختهی یرشد طول  اخته،ی  میتقس  کیرشد مانند تحر  یندهایها در فرانیبرلیها و جنینیتوکیها، سن یاکس

 های محرک رشد، گزینۀ مورد نظر را انتخاب کنیم. برای حل این سؤال باید از میان هورمون 

حفظ   جهینت  در  ها وسبب بسته شدن روزنه   دیاس  کیزیکند. آبسیم  کیتحر  اهانیگ  را در  دیاس  کیزی آبس  دیتول  ،یمانند خشک  طینامساعد مح  طیشرا

یاختهمی  اهیآب گ پتانسیل آب  تغییر  با  این هورمون  روزنهشود.  بسته شدن  نگهبان روزنه سبب  این هورمون جزء  های هوایی میهای  اما  شود 

 های بازدارندۀ رشد است نه محرک رشد! هورمون 

  

 تواند سبب افزایش طول ساقه شود. بدون رشد ابعادی نیز می ها و  هورمون جیبرلین با افزایش تقسیم یاخته 

  افتهی نزیتما  یهااختهیساقه از    جادیبافت، سبب ا  کشت  هورمون در  نیا  یریبه کارگ  شوند.ی م  دهینام  زین  ییزاها هورمون ساقهنینیتوکیس 
 شود. یم

حواست باشه توی  ها شود.  تولید شده و سبب رشد طولی یاختههای رأسی ساقه  جانبه در قسمتتواند در حضور نور همههورمون اکسین می  

 صورت سؤال قید )هر( نیومده! در نتیجه اگر بخش دوم گزینه برای یکی از تعبیرهای بخش اول صادق باشه، کل گزینه درست هست!

 

 اردیبهشت  3آزمون دوپینگ ـ   27سوال 
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 است؟ صحیح ای، یاختهتک جانداران  همة درخصوص  عبارت کدامـ 45
 های مشابهی وجود دارد. ها، توالی( آنtRNAهای رناهای ناقل )( در همۀ بخش1
 ✓.شودمی متصل اسید  نوکلئیک مولکول به ای ویژه آنزیم  کمک  به مناسب  آمینواسید ها،آن در( 2
 کنند. زۀ )کدون( آغاز و سه رمزه )کدون( پایان، شرکت میها، یک رمپپتید در آن( در فرایند تولید هر پلی3
 کنند. های مختلفی پیدا میشود، سرنوشتها ساخته میهایی که در فاصلۀ بین غشای یاخته و هستۀ آن( پروتئین4

 شناسی  زیستـ  1402کنکور   45سوال 
 

 ( صحیح است؟ tRNAـ چند مورد، دربارة ساختار رِنای ناقل ) 52

 نوکلئوتید جایگاه اتصال به آمینواسید، پیوند هیدروژنی دارد.   -الف

 شود. بعدی می(، باعث ایجاد ساختار سهtRNAتاخوردگی اولیة رِنای ناقل ) -ب

 گیرند.  های فاقد پیوند هیدروژنی، در ساختار نهایی در مجاورت هم قرار میبعضی از بخش -ج

  های مشابهی وجود دارند.کدون(، انواعی توالی)آنتی ادرمزهجز در ناحیة پدر همة انواع آن، به -د

 ( چهار 4 ( سه 3 ( دو2 ( یک 1

 ـ رِنای ناقل ـ سخت ـ چندموردی ـ مفهومی ـ نکات شکل(   ۱۲۰۲) ۲پاسخ: گزینه  

 
 موارد »ج« و »د« درست هستند. 

    

 طور که در شکل مشخص است، نوکلئوتیدهای جایگاه اتصال به آمینواسید، پیوند هیدروژنی ندارند.  الف( همان 

 وجود آورد.  بعدی را به کند تا ساختار سه های مجددی پیدا می ب( رِنای ناقل پس از تاخوردگی اولیه، تاخوردگی 

ها در مجاورت یکدیگر قرار  یه، فاقد پیوند هیدروژنی هستند و در ساختار نهایی، این حلقههای بازوهای کناری رِنای ناقل پس از تاخوردگی اولج( حلقه

 گیرند.  می

 های مشابهی وجود دارند.  ای، انواع توالی جز در ناحیۀ پادرمزه د( در همۀ رِناهای ناقل، به

 

   8مرحله ـ ماز الکترونیکیآزمون   52سوال 
 

  های ماز مشابه آن را دیدیم!، که در آزمون)یوکاریوت و پروکاریوت( اشاره داردها یاختهکنکور به ویژگی مشترک انواع تک 45ال ؤس
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 ها درست است؟آن ها و سرنوشتـ کدام عبارت، دربارة محل ساخت پروتئین 54

 شوند.شوند، برای ترشح به سمت غشای یاخته فرستاده میهایی که از دستگاه گلژی خارج می( همۀ پروتئین1
 ایت به مقصد خود دارند.  های آمینواسیدی برای هدشوند، توالیهایی که وارد دستگاه گلژی می( همۀ پروتئین2
 شوند.کنند، توسط رِناتنَ )ریبوزوم(های آن ساخته میهایی که در راکیزه )میتوکندری( فعالیت می( همۀ پروتئین3

   مانند.ای سیتوپلاسم باقی میشوند، در مادۀ زمینهای سیتوپلاسم ساخته میهایی که در مادۀ زمینه( همۀ پروتئین4

 ها ـ متوسط ـ قید ـ مفهومی ـ نکات شکل(  ـ سرنوشت پروتئین  ۱۲۰۲) ۲ ۀپاسخ: گزین  

 کند.  های آمینواسیدی دارند که پروتئین را به مقصد هدایت میشده در یاخته، بر اساس مقصدی که پروتئین باید برود، توالیهای ساختههمۀ پروتئین

 

   

ه بروند،  ـ برای ترشح به سمت غشای یاخت1های مختلفی ممکن است داشته باشند: شوند، سرنوشت هایی که از دستگاه گلژی خارج می ( پروتئین1

 گیرند.  ـ در واکوئول قرار می 3گیرند و یا  ـ در لیزوزوم قرار می 2

های  ها نیز توسط ریبوزوم شوند و بعضی از آنهای میتوکندری ساخته میکنند، توسط ریبوزومهایی که در میتوکندری فعالیت می( بعضی از پروتئین3

 شوند.  ای سیتوپلاسم ساخته میمادۀ زمینه 

مانند یا وارد هسته،  ای سیتوپلاسم باقی میشوند، یا در مادۀ زمینهای سیتوپلاسم ساخته میهای مادۀ زمینههایی که توسط ریبوزوم ( پروتئین 4

   شوند.میتوکندری یا پلاست می
 

   8مرحله ـ مازالکترونیکی  آزمون  54سوال 
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- x

 

 

 

 

 ✓ 
  

 

 

 

 رشته تجربی ـ  25مرحله ـ ماز الکترونیکیآزمون  48سوال 
 

xکند و در مبدا زمان  از مکان  زمان یک متحرک که روی خط راست حرکت می   –نمودار شتاب      -48 m= −0 mبا سرعت    13

s
عبور کرده    20+

 است، مطابق شکل زیر است. چه تعداد از جملات زیر در مورد این حرکت صحیح است؟  

mالف( سرعت متوسط در کل حرکت  

s
 است.   10−

 است.  s4ب(مدت زمان حرکت تندشونده  

 متر است.   190پ( مسافت طی شده در کل حرکت  

 ثانیه است.   x ،14ت( مدت زمان حرکت متحرک در خلاف جهت محور  

1 )1 2 )2✓ 3 )3 4 )4 
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✓ 

 

 
 

 

 

 

 
  

 

✓  
 

 

 

 

 

 

tباشد. این متحرک در لحظات  یک سهمی مطابق شکل می  کند، حرکت می  xکه بر محور   زمان متحرکی  ـنمودار مکان        -19 s= tو    2 s= از مکان   6
x m=  کند چند متر است؟  طی می t1شروع حرکت تا لحظه  ۀکند. مسافتی که متحرک از لحظعبور می 32

1 )44    

2 )52✓    
3 )64    
4 )72 

 
 

 

 رشته تجربی ـ   اردیبهشت 17ـ آزمون دوپینگ ماز  19سوال 
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✓ 
 

 

 

✓ 
 
 
 

 

 

 

 رشته تجربیـ  تعیین سطح دوپینگآزمون  62سوال 
 

در مرکز دایره قرار    q5اند و بار الکتریکی  ثابت شده  cm6ای به شعاع  های برابر روی محیط دایره مطابق شکل، چهار بار الکتریکی با فاصله     -62

بار   بر  وارد  خالص  الکتریکی  نیروی  بردار  اگر  Fبرابر    q1دارد.  ( N)i= است؟   q5باشد،    20 میکروکولن  چند  برابر 

N.m
( / , k )

C
= 

29
2

2 1 4 9 10 

1 )9/0  

2 )9/0 - ✓ 
3 )8/1 
4 )8/1 - 
 
 
 
 

 متوسط(–)قانون کولن      2زینه پاسخ: گ 
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✓  
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 رشته تجربی ـ   اردیبهشت 26ـ ماز  آزمون دوپینگ 13سوال 
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  ✓  

 

 

 رشته تجربی ـ   اردیبهشت 26ـ آزمون دوپینگ ماز  17سوال 
 

 
  ✓  

 

 

 
  ✓  

 

 

 رشته تجربیـ  اردیبهشت 24ـ آزمون دوپینگ ماز  9سوال 
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✓ 
 

 

SI 

   

   

   

✓ 

 

 

 رشته تجربیـ   دوپینگ ماز  1جامع  آزمون  52سوال 
 

 
✓ 
 

 
 

 

 

 

  

 

  

✓ 
 

 

 رشته تجربیـ   آزمون تعیین سطح دوپینگ ماز  73سوال 
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✓ 

 
 

 

 
    

✓    
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  ✓  
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 ریاضیرشته ـ  8مرحله ـ ماز الکترونیکیآزمون   52سوال 
 

xدر    Aکنند مطابق شکل زیر است. در مبدأ زمان متحرک حرکت می  xزمان دو متحرک که در راستای محور    –نمودار سرعت       -52 m=0 و    600
 ی دو متحرک چند متر است؟ثانیه کمترین فاصله 15تا  10ی زمانی در مبدأ مختصات قرار دارد. در بازه Bمتحرک 

۱  )300  

۲  )450✓  
۳  )225  
 ( صفر ۴

 

 

 
  ✓  

 

 

 
✓    
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 ✓ 
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 ✓ 

 

 
 

 

 
  

  ✓ 
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✓  
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 دهد، کدام موارد زیر درست است؟ )با حجم، دما و غلظت یکسان( را نشان می HXو  HAبا توجه به شکل زیر، که فرایند یونش محلول دو اسید    -99

 
 است. HXمحلول اسید  pHتر از ، کوچکHAمحلول اسید  pHالف: 

 است. HAدر محلول اسید  برابر  HX ،4در محلول اسید  ب: 

 است.  باشد، ثابت یونش آن برابر  برابر  HAن پ: اگر غلظت مولار آغازی

 ، بیشتر است. HAاز جرم مولی  HXجدول تناوبی باشند، به یقین، جرم مولی  17دو عنصر از گروه  Xو  Aت: اگر 

 ( »ب« و »ت«4 ( »الف« و »ب« 3  ✓( »پ« و »ت«2 ( »الف« و »پ« 1

 

 رشته تجربیـ شیمی ـ  1402کنکور  99سوال 

را پیش و پس از  𝑯𝑩و  𝑯𝑨های آبی با حجم و غلظت یکسان از دو اسید های موجود در محلولبا توجه به نمودارهای زیر که غلظت نسبی گونه -86
 اند؟درستدهند، چند مورد از مطالب داده شده یونش نشان می

 بیشتر است. 𝑯𝑨از محلول  𝑯𝑩آ( در دمای یکسان، رسانایی الکتریکی محلول 

 تر است.بزرگ 𝑩از عدد اتمی  𝑨هر دو هالوژن باشند، عدد اتمی عنصر  𝑩و  𝑨ب( اگر 

 تفاوت چندانی با هم ندارد.  𝑯𝑩و  𝑯𝑨پ( سرعت واکنش دو قطعة مشابه منیزیمی با دو محلول 
 بیشتر است. 𝑯𝑩در مقایسه با محلول اسید  𝑯𝑨ت( غلظت مولی یون هیدروکسید در محلولی از اسید 

1 )1 2 )2✓ 3 )3 4 )4 

 

 تجربیرشته ـ  13مازـ مرحله الکترونیکی آزمون  86سوال 

به صورت مشابه سوال طرح شده و در هر دو  یو قو فیضع یدهایاس ونشیدر سوال کنکور و سوال آزمون ماز، از نمودار 
 .شده است سهیمقا دهایهال دروژنیه یدیسوال، قدرت اس
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 است؟ نادرستکدام مورد،    -77

 است.  2های پیوندی برابر های ناپیوندی به شمار الکترون، نسبت شمار الکترون( در ساختار لوویس مولکول 1
 ✓ای اتم همۀ عنصرهای یک گروه جدول تناوبی، مشابه است. ـ نقطه ( آرایش الکترون2
 سولفید، متفاوت است. اکسید و کربن دیهای گوگرد دی( ساختار لوویس مولکول3

 ، برابر است. و هایهای پیوندی در یون( شمار جفت الکترون4
 

 رشته تجربیـ  شیمیـ  1402کنکور  77سوال 

 های داده شده درست هستند؟چه تعداد از عبارت    -117

 ✓.داشت را هیدروژن خطی نشری طیف توجیه توانایی ها،اتم ایلایه مدل همانند بور، آ( مدل
 .است یکدیگر مشابه ای،دوره جدول از گروه یک در موجود عناصر همة اینقطه-الکترون ب( آرایش

 .شودمی استفاده هلیم و آرگون عناصر نماد از ترتیب به بور، و فسفر فشرده الکترونی آرایش نوشتن پ( برای
𝒏هایی با ت( لایه = 𝒏و  ۲ =  اند.ها از دو زیرلایه مجزا تشکیل شدهای نبوده و هرکدام از آنهای یکپارچه، لایه۳

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 رشته تجربیـ  7مرحله ـ ماز الکترونیکیآزمون  117سوال 

مطرح  هیقض نیهم نایمورد سوال قرار گرفته و در آزمون ماز هم ع میهل یاستثنا یانقطهـ  الکترون شیدر سوال کنکور، آرا
 .شده است

تشکیل شده  گرم  68مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلة واکنش زیر، پس از موازنه کدام است و اگر در این واکنش،    -8۲
 درصد مصرف شده است؟  96با خلوص  باشد، چند گرم 

 ( کند، )ناخالصی در واکنش شرکت نمی

 

 و  ( 4 ✓و  ( 3 و ( 2 و  ( 1

 

 رشته تجربیـ  شیمیـ  1402کنکور  82سوال 

لیتر گاز در شرایط استاندارد تولید شده است. درصد  ۲/11ناخالص با مقدار کافی آب طبق معادلة زیر،  𝑳𝒊𝑨𝒍𝑯4گرم از یک نمونه  10از واکنش    -7

با مقدار کافی آب، چند لیتر گاز استیلن با  𝑳𝒊𝑨𝒍𝑯4گرم از نمونه  ۲4خلوص این نمونه کدام است و گاز هیدروژن آزاد شده از واکنش کامل 

.۲𝒈چگالی  𝑳−1 ر خواهد کرد؟)را به طور کامل سی𝑨𝒍 = 𝑳𝒊 و ۲7 = 𝑯 و 7 = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

𝑳𝒊𝑨𝒍𝑯4ሺ𝐬ሻ)معادلة واکنش را موازنه کنید.(             + 𝑯۲𝑶ሺ𝒍ሻ → 𝑳𝒊𝑶𝑯ሺ𝒂𝒒ሻ + 𝑨𝒍ሺ𝑶𝑯ሻ۳ሺ𝒔ሻ + 𝑯۲ሺ𝒈ሻ 

1 )45 – 24/6 2 )45 – 8/7 3 )5/47 – 24/6 4 )5/47 – 8/7✓ 

 

 تجربیرشته ـ  اردیبهشت 17ـ آزمون دوپینگ ماز 7سوال 

مطرح شده است. در  ریگموازنه زمان کیبه همراه  یقسمت ۲مساله  کیدر سوال کنکور، مبحث درصد خلوص در قالب 
 .مشابه وجود داشته است طیسوال آزمون ماز هم شرا
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 دربارۀ عنصرهای جدول تناوبی، چند مورد از موارد زیر درست است؟    -8۳       

 ✓کم دو عنصر نافلز وجود دارد.دورۀ اول جدول، دستِ 4در هر یک از  

 فلزی وجود دارد که عناصر قبل از آن، همگی فلزند. ای که تنها نافلز مایع جای دارد، شبهدر دوره 

 است.   pعنصر آن، متعلق به دستة  6عنصر گازی وجود دارد که  8در سه دورۀ اول جدول، در مجموع  

 تواند دارای همین ویژگی باشد. نیز می پذیری بالا باشد، عنصر با عدد اتمی ، یک گاز با واکنشx اگر عنصر با عدد اتمی 

1 ) 2 ) 3 ) 4 ) 

 

 رشته تجربیـ  شیمیـ  1402کنکور  83سوال 

 است؟  نادرستچند مورد از مطالب زیر،    -87

 دوره است. ای ساخته شد، همخوار گروه چهاردهم، با نخستین عنصری که در راکتور هستهترین عنصر چکشآ( سبک

 شود.پذیری ناچیز استفاده میواکنشای از گازهای دو اتمی با رشته در ساخت لامپ ،ب( برخلاف چراغ جلوی خودرو

 تری دارد. دهد، نسبت به تنها نافلز مایع شعاع اتمی کوچکبه آرامی واکنش می 𝑯۲پ( هالوژنی که در دمای اتاق با گاز 

 پُر وجود دارد. ای امروزی، یک زیرلایه نیمهمورد از عناصر موجود در دوره چهارم جدول دوره 5ت( در آرایش الکترونی 

𝒍ای با ها به زیرلایه( سولفید چندین عنصر که آرایش الکترونی آنث =  شود. شود، در اعماق اقیانوس یافت میختم می ۲

1 )2 2 )3✓ 3 )4 4 )5 

 

 رشته تجربیـ  23مرحله ـ ماز الکترونیکیآزمون  87سوال 

مورد توجه طراح  زیدر آزمون ماز ن هیقض نیسوال مطرح شده و هم یاجدول دوره عیدر سوال کنکور، درباره تنها نافلز ما
 .بوده است

 کدام مورد درست است؟     -85

 ✓اتم کربن است.  5و  2اتم کربن، کمتر از تفاوت نقطۀ جوش دو آلکان دارای  17و  14( تفاوت نقطۀ جوش دو آلکان دارای 1
 های فرعی داشته باشد. تواند دو گروه اتیل به عنوان شاخهاتم کربن در زنجیرۀ اصلی، نمی 6دار، دارای ( یک آلکان شاخه2
 تواند از خوردگی آن جلوگیری نماید. در دمای اتاق مایع است، می ( نگهداری فلز طلا در آلکانی که3
 اتیل پنتان باشد. -2تواند اتم کربن، می 7( نام یک آلکان دارای 4

 

 رشته تجربیـ  شیمیـ  1402کنکور  85سوال 

 های زیر درست هستند؛ بجز ............... .عبارت همه      -۲0

 کند.ها، تفاوت دمای جوش دو آلکان متوالی کاهش پیدا میمولی آلکانبا افزایش جرم ( 1
 ✓ها در هگزان نامحلول است.های ناقطبی ساخته شده و یک نمونه از آنها از مولکول( آلکان2
 پیوند اشتراکی یگانه در ساختار مولکولی خود است. 28اتم هیدروژن، دارای  20( آلکانی با 3
 اتم هیدروژن دارد. 16فرعی اتیل در ساختار خود است،  ه دارای یک شاخهترین آلکانی ک( ساده4

 

 رشته تجربیـ اردیبهشت  17ـ آزمون دوپینگ ماز 20سوال 

ها در آزمون و ماز کنکور، مطرح شده کربن در ساختار آن یهاشمار اتم شیها بر اساس افزاجوش آلکان یدما رییروند تغ
 .است
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 رشته تجربی ـ  شیمیـ  1402کنکور   89سوال 
 

 .در کنکور و در آزمون ماز سوال مطرح شده است ،یاچند مرحله یهادر رابطه با واکنش

دهد، چند مورد از موارد  دربارۀ نمودار داده شده، که سطح انرژی مواد را در یک واکنش گرماشیمیایی گازی انجام شده در یک سامانه نشان می    -89
a,b,c,d)است؟  نادرستزیر،  )0 

cآنتالپی واکنش کلی، برابر  • d a+  است. −

/، باید  Dو یک مول  Yاز دو مول  Qبرای تهیة دو مول  • d0   انرژی مصرف کرد. 5

 است.  ۲، برابر Mبه ضریب استوکیومتری  D، نسبت ضریب استوکیومتری Dو  Xاز   Mدر معادلة واکنش تهیة  •

• Y4های واکنش تجزیة ، به عنوان یکی از فراوردهA .به دلیل داشتن سطح انرژی بالاتر، از آن ناپایدارتر است ، 

1  )1 2  )2 3  )3 4  )4✓ 
 

 رشته تجربی ـ  25مرحله ـ ماز الکترونیکیآزمون  94سوال 
 

 ای است، چند مورد از مطالب زیر، درست هستند؟  با توجه به نمودار داده شده که مربوط به یک واکنش دو مرحله    -94

𝑪،)آنتالپی پیوندهای   − 𝑯 ،𝑪 = 𝑶 ،𝑪 ≡ 𝑶  𝑯 − 𝑯  𝑶 − 𝑯 به ترتیب برابر    و 

 کیلوژول بر مول در نظر گرفته شود.( 46۳و  4۳6، 1068، 800 ،  414با 

(𝑶 = 𝑪 و 16 = 𝑯 و 1۲ = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍-1 ) 

 است. 𝑪𝑯4و  𝑯۲𝑶، ناپایدارتر از مخلوط  𝑪𝑶و  𝑯۲توان دریافت که مخلوط  طبق نمودار، می ⦁

 کیلوژول باشد. 150تواند برابر با آن می 𝑬𝒂واکنش مرحله اول به دمای زیادی نیاز دارد و مقدار   ⦁

 کرد. ترین الکل یک عاملی را تولید توان سادههای واکنش مرحله اول، میبا استفاده از فراورده ⦁

 شود. کیلوژول انرژی آزاد می ۳/48های قطبی، دهندهگرم از واکنش  ۲/۳۲در واکنش مرحله دوم به ازای مصرف  ⦁

1 )1 2 )2✓ 3 )3 4 )4 

 

 

 

 یریاضرشته ـ  شیمیـ  1402کنکور  104سوال 

𝑪𝑶ሺ𝒈ሻاز تعادل      -81 + 𝑯۲𝑶ሺ𝒈ሻ ⇌ 𝑪𝑶۲ሺ𝒈ሻ + 𝑯۲ሺ𝒈ሻ + 𝑸  لیتری در حال انجام است، برای تولید گاز هیدروژن استفاده  5که در یک ظرف
 توان استفاده کرد؟شود. برای افزایش درصد پیشرفت این واکنش، از چه تعداد از تغییرات زیر میمی

 اکسید از ظرفخارج کردن مداوم گاز کربن دی ⚫افزودن کاتالیزگر به ظرف واکنش                                   ⚫
 کاهش دمای محتویات موجود در ظرف ⚫     افزایش حجم ظرف واکنش                                        ⚫
 افزودن مقداری گاز نجیب هلیم به ظرف ⚫خارج کردن مداوم گاز کربن مونوکسید از ظرف             ⚫

1 )1 2 )2✓ 3 )3 4 )4 

 یریاضرشته ـ  20مرحله ـ الکترونیکی مازآزمون  81سوال 

 یمختلف یهانهیواکنش گز شرفتیدرصد پ شیاز سوالات آزمون ماز، در رابطه با عوامل موثر بر افزا یکیدر سوال کنکور و 
 .مطرح شده است

های اجزای آن در ظرف واکنش، در حالت تعادل ، با وجود شمار مشخصی از مولاگر واکنش:    -104
 باشد، چند تغییر گفته شده، واکنش را در جهت افزایش مقدار فراورده پیش خواهد برد؟ 

 درصد از 50خارج کردن       افزایش فشار 

 به صورت همزمان و  درصد از  50خارج کردن        کاهش دما 

 به  ظرف واکنش تزریق  

1 ) 2 )✓ 3 ) 4 ) 
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 یریاضرشته ـ  شیمیـ  1402کنکور  97سوال 

۳/۲4به ترتیب برابر  𝑯𝑩و  𝑯𝑨دار ثابت یونش اسیدهای تک پروتون    -4 × 5و  10−5 × تر به بر لیتر است. نسبت درصد یونش اسید قوی مول 10−9
لیتر و جرم مولی های اسیدی را یک گرم بر میلی)چگالی محلول کدام است؟ اسید به تقریب دو ایناز درصدجرمی  40های تر در محلولاسید ضعیف

 .( گرم بر مول در نظر بگیرید ۲7و  60 را به ترتیب برابر با 𝑯𝑩و  𝑯𝑨اسیدهای 

1 )60 2 )90 3 )120✓ 4 )144 

 

 یریاضرشته ـ اردیبهشت  10ـ ماز دوپینگآزمون  4سوال 

حاصل خواسته شده است. در سوال آزمون  یهامحلول pH سهیداده شده و مقا دیدو اس ونشیدر سوال کنکور، نسبت ثابت 
 .ها خواسته شده استآن ونشیداده شده و نسبت درصد  دهایاس ونشیمشابه، مقدار ثابت  طیدر شرا زیماز ن

به ثابت یونش  HDمولار موجود است. اگر نسبت ثابت یونش  ی لدر دو ظرف جداگانه با غلظت تعاد HDو  HAمحلول دو اسید ضعیف    -97

HA  محلول  باشد،  به تقریب برابرHA  محلول  .......... واحد ازHD  .است ........ 

 تربزرگ -( 4 تربزرگ -( 3 ✓ترکوچک -( 2 ترکوچک -( 1

 

مولار این   ۲/0لیتر محلول   اسید است. چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ نیمبرابر ثابت یونش فورمیک    5/۲در دمای معین، ثابت یونش نیترو اسید    -1۳
10√است؟ )  دو اسید نادرست = ۳/۲) 

 واحد خواهد بود.   ۲/0این دو محلول آبی در شرایط داده شده، برابر با  𝒑𝑯آ( اختلاف مقدار  
𝑵𝑶۲برابر غلظت   8/0 ، اسیددر محلول فورمیک  −𝑯𝑪𝑶𝑶ب( غلظت یون  

 در محلول نیترو اسید است.   −
 .پ( در شرایط یکسان، حجم گاز تولید شده از واکنش کامل محلول نیترو اسید با نوار منیزیم بیشتر است

 کمتر است.   ، اسیدهای هیدرونیوم در محلول فورمیکهای اسید یونیده نشده و شمار یونت( اختلاف شمار مولکول

1 )1 2 )2 3 )3✓ 4 )4 

 

 ی ریاضرشته  ـ اردیبهشت  10ـ آزمون دوپینگ ماز 13سوال 
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 های زیر درست است؟عبارتیک از کدام    -84

 .دارد بالاتری جوش دمای هیدروژن کلرید با مقایسه در و شده ساخته جورهسته دواتمی هایمولکول از فلوئور گاز( 1
 .است خمیده ساختاری با هاییمولکول دارای آب، همانند و شده یافت مایع حالت به اتاق دمای در سولفید ( هیدروژن2
 .است کمتر سرخ دریای آب دمای باشد، برابر مرده دریای و سرخ دریای آب از هایینمونه در اکسیژن پذیریانحلال اگر( 3

 ✓شود.میبیشتر پذیری این دو گاز در آب در محیط، تفاوت انحلال نیتروژن مونوکسید و 𝑂2با دو برابر شدن فشار گازهای ( 4

 

 یتجربرشته ـ  18مرحله ـ آزمون الکترونیکی ماز 84سوال 
 

 یتجربرشته ـ  شیمیـ  1402کنکور  98سوال 

ای متعلق به تناوب سوم جدول دوره 𝑿جفت الکترون پیوندی و ناپیوندی است. اگر عنصر  6و  ۳در ساختار خود به ترتیب دارای  𝑿𝑶۲مولکول     -79
 است؟ نادرستیک از مطالب زیر باشد، کدام

 ، همانند مولکول اوزون، ساختار خمیده دارد.𝑋𝑂2( مولکول 1

 تریکی ندارد.، در حالت جامد رسانایی گرمایی و الک𝑋( عنصر 2
3 )𝑋𝑂2  به همراه آب و𝐶𝑂2شود.سنگ تولید می، از سوختن زغال 
 ✓.مشابه است 𝑋𝑂𝐶𝑙2با ترکیب  𝑋𝑂3های ناپیوندی در ساختار ( شمار جفت الکترون4

 

 یتجربرشته ـ  18مرحله ـ آزمون الکترونیکی ماز 79سوال 

موارد مورد  نیهم زیگوگرد سوال شده که در سوالات آزمون ماز ن یهایژگیو و دیسولف دروژنیدر رابطه با ساختار مولکول ه
 .اندسوال قرار گرفته

 ، درست است؟ و  کدام مورد دربارۀ دو عنصر    -98

 است.  در ترکیب دوتایی آن با هیدروژن،  Y( بار جزئی 1
2 )Xها در سه بُعد است. ، دارای آرایش منظم از کاتیون 
 ، خطی است. ( مولکول 3

 ✓، قطبی است.( مولکول4
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مقدار غیرصفر حد   - 124
x

b x b
lim

ax b→

+ −

−

3

8

2  کدام است؟  2

1  )
1
12

 2  )
1
6

✓ 3  )
1
48

 4  )
1
24

 

 پاسخ: 

   

 

x x x

a b

a( x ) ( x )
lim lim lim

ax a (x

b a

) x x→ → →

− = 

+ − −
= =

− −  + +

=


3 3

3 2 38 8 8

1
6

8 0

8 2 2 8 2 2
8 8 4

8

4 2

 

 

 رشته تجربیـ  ریاضیـ  1402کنکور  124سوال 
 

حاصل    -17
x

x
lim

x→

+ −

−

3

51

8 3

1
 کدام است؟ 

1  )
1
30

 2  )
1
90

 3  )
1
45

 4  )
1
60

 

 ( 1203ـ ترکیبی _  متوسط)  2پاسخ: گزینه  

 

  

مبهم  
x

x
lim

x→

+ −
=

−

3

51

8 3

1

0
0

 

x x

x x

x

x x x
lim lim

x x (x )( x )

x ( x )( x x )
lim lim

(x )(x x x x ) ( ) (x )(x x x x )( )( x x )

x
lim

(x )(x x x x )( )( )

→ →

→ →

→

+ − + + + −
 =

− + + − + +

− − + +
= =

− + + + +  + − + + + + + +

−
= = =

 − + + + +

3 3 3

5 53 31 1

3 23 3 3

4 3 2 34 3 2 2 31 1

4 3 21

8 3 8 3 8 9

1 8 3 1 8 3

1 1 1

1 1 3 3 1 1 6 1

1
0

1
5 6 31 6 3

1
91

 

  
 هوپیتال، حاصل حد را به صورت زیر  به دست آوریم:توانیم با استفاده از قاعدۀ  می

x x

x

x x
lim lim

x x→ →

+ − + = = =
−

3 2

3 3

5 41 1

1
90

1
1

3
3

8 3 2 8 2 3
51 5

 

 

 رشته تجربیـ   5مرحله ـ ماز  دوپینگآزمون   17سوال 
 

    ...داریم تا رادیکال تو در تو دو  اییم کهوحد تابعی رو میخ، هر دو سوالدر 
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)Aنقاط    -133 , )−1 4  ،B( , )3 1  ،C(x,y)   و وD( x,y )− − +1 مجاور باشند، محیط مستطیل    Cو    Dهای  رئوس یک مستطیل هستند. اگر رأس  3
 کدام است؟ 

1  )13 2  )14 3  )15✓ 4  )16 

  پاسخ: 

   

 

CD AB

CB

m m , x
x

y
C( , y) CB AB , m y

x

y

= = − = −  + = 
− −

−
 ⊥ =  =  − = − 

−

=

= −

3
2

1

3 3 3
2 1 4

4 2 1 4

3 4 1 4
1 2

32 3 33
2

 

 

C( , )
BC

( )
B( , )

A( , ) AB


− 

 = + =
 = + =



−  = + =

15

3
1 9 5

2 4 54 2 2 5
23 1

1 4 9 16 5

ˆÃd¶ 

 

 رشته تجربیـ  ریاضیـ  1402کنکور   133سوال 
 

)Aنقاط    -2 , )0 )Bو   2 , )−1 )Cو  1 , )4  وD( , )  رئوس مستطیل ،ABCD باشند. می−+   کدام گزینه است؟ 

 3−(  4 2(  3 1−(  2 ( صفر 1

 (1101ومی ـ متوسط ـ مفه)  1پاسخ: گزینه  

 

 الاضلاع است. پس:  مستطیل نوعی متوازی 

 
A C B D

A C B D

x x x x

y y y y

+ = + + = +→  
 

+ = + + = − +  →−  = −

 =



0 4 1

2 1

3

3
 

AB   وBC  است.    1−ها برابر  ضرب شیب آن بر هم عمودند. بنابراین حاصل 

 AB BCm m
+

 = −   =  = = − 
−

3
1

1 0
3

1
1 3

 

 خواهیم داشت:  

          −+  = − + =00 3 3 
 

 رشته تجربیـ   8مرحله ـ آزمون دوپینگ ماز 2سوال 
 

با یکسری نکات مثل خاصیت دو خط عمود بر هم میتونیم س یک مستطیل رو داریم که  أمختصات چهار ر در هر دو سوال، 
. له برسیمأبه خواسته مس  
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yشکل زیر، نمودار تابع  -122 acos (bx ) c


= − +2
4

 کدام است؟   abدهد. مقدار در یک بازه تناوب را نشان می 

1  )15 ✓ 
2  )−15 
3  )/7 5 
4  )/−7 5 
 

 پاسخ:  

 ab

a a a
y cos( bx ) c sin bx c

T b , ab ab
b a

a



  
= − + + = + +  

   
= =  =  = =

=

⎯⎯⎯





→

=


+
0 15

2 1 2
2 2 2 2

5 15
5 3

3
2 2

 

علامت  هم aو  bرسیم که رسیم. البته با محاسبۀ مشتق تابع به دست آمده در صفر نیز، به این نتیجه میمنفی به تناقض می bمثبت  و  aبا امتحان 

 هستند.
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yتابع      -129 acos x b=  کدام است؟   abcرو است. در این صورت مقدار به شکل روبه 2+

1  )/ 4 5  

2  )/− 4 5 
3  )9 
4  )− 9 

 ( 1104و  1202)متوسط ـ مفهومی ـ  4پاسخ: گزینه  

 کنیم: ضابطه تابع را ساده می 

 
(*)

cos x a a a
y a cos x b a( ) b cos x b a

a a
max b b

a
a

(

n

*

a
mi b b a

T

)

+
= + = + = + +   → 


= + + = =




→ = − + + = + = − = −

 
 = = 


⎯⎯→



2 2 1
2 0 0

2 2 2 2

2
2 2

1 3
2 2

2
2

 

cبخش رنگی یک تناوب کامل تابع است. پس   / T=1 cیا   5 /= 1  است.   5

/برابر است با:    abcدر نهایت حاصل   − −   =3 1 5 92 
 

 رشته تجربی ـ   16مرحله ـ ماز دیآزمون  129سوال 
 

... خودت به سوال زیر یه نگاه کن... گرددمساله حل می تناوب  کمک دورهدر سوال کنکور یه تایع کسینوسی میبیینم که با    

 

 

y

x


4
9
20

2-

1

 

y

xc
1-

2
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yخطوط      -121 x+ =−3 axو    9 y− yو خط    A، یکدیگر را در نقطه  3= x− = ای که کنند. اگر مرکز دایرهقطع می  Cو     Bرا به ترتیب در نقاط    0
tan(B، مقدار  ABCگذرد، بر نیمساز ناحیه اول و سوم واقع باشد، در مثلث از این سه نقطه می C)−  کدام است؟ 

1
4

 2  )
3
4

✓ 3  )
1
3

 4  )
2
3

 

 پاسخ:  

 قائمه است.    A(، بنابراین زاویۀ  BCمرکز دایره بر وسط یکی از اضلاع واقع است. )ضلع  

 AB ACm m a = == −  3
1

3
3

 

B C−    .زاویه بین میانه و ارتفاع وارد بر وتر است 

 

BC
AH AM

AH
cos(B C) tan(B C)

AM

+
= = = =

− = =  − =
3
4

0 3 15
2

8

3

22

4

2

5

 

 رشته تجربیـ  ریاضیـ  1402کنکور   121 سوال 
 

Aاضلاع مثلث     -133 BCهای  ، روی خطx y+ xو    2= y− = )، و  0 )x y+ − = +2 3 6 6 ترین زاویه قرار دارند. مقدار سینوس کوچک  3
 مثلث کدام است؟  

1  )
1
2

 2  )
2
2

 3  )
3
3

 4  )
2
3

 

 (1002و  1101 مفهومی ـ )دشوار ـ 2پاسخ: گزینه  

 :کنیمهای مثلث را معین میابتدا رأس 

 

x yx y x x
( )x

x y y y( )x y

x y ( )( )
( )x x

)

A ( , ) , B (

( y

, )

x

− =− = = =     
   + = +     

+ = = =  + − = +  

+ = + + −
 + = + 

=

= =
−++ −

=

= +

00 1 6
1 3 6 6 3

2 1 62 3 6 6 3

2 8 6 3 8 6 3 3 3
3 3 8 6 3

9 33 32 6

1

3 3

1 6 6

6

 

 x y x , C ( , )
+

= = +  = − = − = + −
6 10 3 5 3 5 3 5 3 5 3

1 2 1 1 1
6 3 3 3 3

 

xهای  اکنون توجه کنید که خط y− xو   0= y+  الزاویه است.  قائم  Aبر هم عمودند، پس مثلث در رأس    2=

 از طرف دیگر:  

        

 ,AB AC ( ) ( ) BC AB A, C
−

= + = = + = = + = + =2 2 2 2 2 25 2 2
5 2 10

3 3

5 3 5 3 50
5 5 50

3 3 3
 

 

  

sin                            بنابراین:  B = =
1
2

5 2

3
10 2

3

 

B̂چون   = 30  پس ،Ĉ = 60    وB  ترین زاویه مثلث است.  کوچک 
 

 

 رشته تجربیـ   24مرحله ـ الکترونیکی ماز  آزمون 133سوال 
 

اد!وو یه نسبت مثلثاتی رو میخ  مثلث رو داده اضلاع هر دو سوال معادله  

 

A( , )11

C( , )+ −
5 3 5 3

1 1
3 3

B( , )6 6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 y

x

M

C( , )
3 3
2 2

H

B C−

A( , )−0 3

B( , )− −
9 9
4 4

y x=

دقیق رسم نشده است Aمخت ات 
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yصفرهای تابع      -116 x (m )x m= − + +22 3ها، رئوس یک مثلث هستند. اگر مساحت این مثلث برابر  و نقطه تقاطع آن با محور عرض  2
4

باشد،    

yتواند طول رأس سهمی  کدام می x mx= − +2  باشد؟  1

1  )
1
4

 2  )
2
3

 3  )−
3
4

 4  )−
1
2

 ✓ 

 پاسخ:  

   

 

m m(m ) m
S f ( ) m

m

m
m(m ) )

m
m(m

m

−+ −
=  −  = = =


== 

 − =  − =   
= −


= −

 



2 22 81
0

2 4 4

3
3 2 2

2 3 2 3
1 1

2 2

3
4W± X¶
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yمساحت مثلثی که از اتصال نقاط برخورد منحنی تابع      -18 x mx= + −2 است. محور تقارن   6آید، برابر با با محورهای مختصات به دست می 3
 تواند باشد؟ نمودار این تابع، کدام می

1  )x =1 2  )y =1 3  )x = 2 4  )y = 2 

 (   1101متوسط ـ مفهومی ـ )  1پاسخ: گزینه  

yبا توجه به اینکه در منحنی سهمی   x mx= + −2 cمثبت،   x2، ضریب 3

a
ها برابر  بع با محور عرض عددی منفی و عرض نقطه تلاقی نمودار تا 

 گیریم: است، شکل تقریبی زیر را برای نمودار تابع در نظر می   3−با  

 

 

 

Oطبق فرض مسئله، مساحت مثلث   A B    است. پس داریم:    6برابر 

 A ABB=  =  =  4
1

6 3 6
2

ارتفاع قاعده  
1
2

 

 توان نوشت:  ها است. در نتیجه میبرابر با تفاضل طول نقاط برخورد نمودار تابع با محور طول   ABدانیم  از طرفی می

 
mm ( )( )

m , m
a m

=− − 
 − = =  = + =  =  

= −




2
2 2 24 3 1

4 4 12 16 4
1 2

 

 در نتیجه، محور تقارن سهمی برابر است با:  

 xm
( )

:y x x mx :y x x,=  − =
− − −

= + − = = = − − =− =2 22 1 2 1
2 2

2 3 2 3
2 2

 

xها، که با توجه به گزینه  پاسخ مسئله است.   1=
 

 رشته تجربیـ 7مرحله ـ مازالکترونیکی آزمون  18سوال 
 

های سهمی رو سوال ماز و کنکور با توجه به مساحت مثلث ایجاد شده در اثر برخورد یه سهمی با محورهای مختصات یکی از ویژگی هر دو
ن!! ا واز ما میخ   

 

xA B

O3-

y
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)نمودار سهمی با مختصات رأس      -34 , )− −1 )، از نقطه  1 , )1 گذرد. اگر از دو سر وتری که از کانون بر محور سهمی عمود است، دو خط موازی با می  1
 شود. قطر مستطیل حاصل کدام است؟ محور سهمی بر خط هادی عمود کنیم، یک مستطیل رسم می

1  )5 2 2  )5✓ 3  )3 2 4  )3 

 پاسخ:  

)گیریم. در نتیجه، چون رأس سهمی سهمی را به طور دلخواه افقی در نظر می , )− −1  است. خواهیم داشت:    1

 
( , )

P(y ) P(x ) P⎯+ = + =⎯⎯⎯⎯⎯→ = 
112 1

2
1 4 1 4 4 2¾‰£ºÁnHm«ÄI] 

 

 

 ( P) ( P)= + = + =2 2 54 2 4  قطر  1
 

 ریاضیرشته ـ  ریاضیـ  1402کنکور 34سوال 
 

)اگر کانون سهمی روی نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم قرار داشته باشد و سهمی از نقطه      -29 , )− −1 xگذشته و خط هادی آن    3 باشد. مساحت    3=
س آن نیز روی رأس سهمی  گذرد و یک رأمثلثی که سه رأس آن روی سهمی است، یک ضلع آن به موازات خط هادی است و از کانون سهمی می

 است، کدام است؟  

1  )4 2  )8 3  )12 4  )16 

 «( 1202» 3ـ هندسه  فهومی)متوسط ـ م 2پاسخ: گزینه  

 دانیم فاصله هر نقطه روی سهمی از کانون و خط هادی سهمی با هم برابر است. در نتیجه:  می

 
F( , ) F( , )

( )
x F(: , )

( )
 −  = − → −  

 + + − + = − −  − + =  − − = 
=  = → 


−




2 2 2 2 1 11
1 3 1 3 2 4 10 16 2 3

3 33 3
0 

 مثلث مطلوب سوال به صورت زیر خواهد بود. 
 

 

 

 

 

 

 

)تا خط هادی   Fفاصله   )x =  بنابراین: است،   P2برابر  3
P P= → =2 4 2 

 بنابراین مساحت مثلث مورد نظر برابر است با: 

S P P P=   = =21
4 2

2
8 

 

 

 ریاضیرشته ـ  6مرحله ـ  ماز دیآزمون    29سوال 
 

رو به دست آوردن!!! سهمی مجهول و رأس هر دو سوال به کمک کانون  

y

x
1-2-

B

A
F

 

P
P4
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y، نقطه عطف منحنی  kبه ازای چند مقدار صحیح و منفی    -19 kx (k )x= + +3  در ناحیه دوم محورهای مختصات قرار دارد؟   21

 ✓  ( صفر4 2( بیش از 3 2(  2 1(  1

 پاسخ:  

yدانیم که نقطه عطف تابع  می kx (k )x= + +3  باید در ناحیه دوم باشد، یعنی:   21

 طول نقطه عطف باید منفی باشد:    اولاً:

 

k
k

y kx (k )x y kx (k ) kx k x
k

A)

k

(


− −

 = + +  = + + =  + + =  ⎯=  


 −

⎯ ⎯ →



⎯ ⎯2

0
1

3 2 1 6 2 1 0 6 2 2 0 0
3

1

S¶°–¸ÃÃ • U

IÄ 

kعرض نقطه عطف باید مثبت باشد، یعنی:   ثانیاً:
f ( )

k

− −


1
0

3
 

 

k k (k ) (k ) (k ) (k

)

) (k )
k( ) (k )( )

k k k k k k

(k ) (k ) k k (B

+

− − − − − + + − + + + +
+ +   +     

 +   +   +    −

3 3 3 3 3
3 2

2 2 2 2

3 3

1 1 1 1 1 3 1 2 1
1 0 0 0 0

3 3 27 9 27 27

2 1 0 1 0 1 0 1

 

 گیریم: اشتراک می  (B)و    (A)های  حال، بین مجموعه 

 A B
k⎯⎯⎯→ 0 

 .  وجود ندارد  kبنابراین، هیچ مقدار صحیح و منفی برای  
 

 ریاضیرشته ـ  ریاضیـ  1402کنکور   19سوال 
 

fنقطۀ عطف نمودار تابع    -18 (x) x mx m= + −3 2  کدام است؟  mدر ناحیۀ سوم صفحۀ مختصات قرار دارد. مجموعۀ مقادیر ممکن  6

1  )( , )−9 9 2  )( , )+0 3  )( , )1 4 4  )( , )0 9 

 «(1205» 2متن درس ـ حسابان  )متوسط ـ 4پاسخ: گزینه  

                          توجه کنید که:

f (x) x mx f (x) x m = +  = +23 2 6 2 

 

f (x)

m m m m
f ( ) m

m
x

m

 = 

− = −

= −

+ − = −
3 3 3

0

2
6 6

3

3

27 9 27

 

بنابراین نقطۀ  
m m

( , m)− −
32

6
3 27

است و برای این که در ناحیۀ سوم صفحۀ مختصات قرار داشته باشد، باید طول و عرض    fنقطۀ عطف نمودار تابع    

 آن منفی باشد. 

 
m

m
m

m
m m( m ) m

mm



−

→

  

− ⎯  −  − 



⎯



⎯



3
2 20

2 0 9

0 0
3

2 1 1
6 0 2 3 0 3 0

27 27 27

81

 

 

 

 

 

 

 ریاضی رشته ـ   10مرحله ـ  آزمون دی ماز 18 سوال 
 

کمک قرار گرفتن نقطه عطف در یه ناحیه  به دس آوردن مجهول به   سوال کنکور و ماز شاهد هر دو در شباهت از این بیشتر !؟ 
!!! هستیمخاص مختصاتی   
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 دو مماس رسم شده است. شعاع دایره کدام است؟  Aدر شکل زیر، از نقطه    -30

1  )/7 2 2 

2  )/4 8 5 

3  )/3 6 2 

4  )/2 4 5 ✓ 
 
 

 

 پاسخ:  

Aاز مثلث    aدانیم شعاع دایره محاطی خارجی مماس بر ضلع  می BC   با محیطP2    و مساحتS    :برابر است با 

 a a

PS
r r

P a S P(P a)(P b)(P

P

c)
/

= + + = 
=   = =

− = − − − =  

=

 =

12
5

2

2 9 8 7 24 12 5
512 3 4 5

2
5

4
1

 

 

 ریاضیرشته ـ  ریاضیـ  1402کنکور 30سوال 
 

ACدر شکل مقابل،      -27 AB BT''− = = =1 Aاست و دایره، دایره محاطی خارجی مثلث    3 BC    است. اگرO   مرکز آن باشد، مساحت چهارضلعی
OBAC  کدام است؟ 

1 )21 
2 )15 
3 )12 
4 )6 

 

 «(1101- 1103» 2ترکیبی ـ هندسه  ـ دشوار )   1پاسخ: گزینه  

 در شکل مقابل:  
AB , BT AT= = → =3 3 6 

 
 

ATدانیم  از طرفی می AT'=   در نتیجهAT ' =  و داریم:    6

 
 AT' , AC CT' CT''→= = = =6 4 2 

BTاز آنجایی که  = BTاست و    3 BT''=  پس ،BT '' =  یعنی:   3

   
BT''

BC
CT''

=
=

→
= 3

2
5 

Aدر مثلث   BC  دانیم میAB = 3  ،AC = BCو    4 = Aیعنی   5 BC  الزاویه است و  قائم 

A BC
A , ,S P

 + +
= = == =90 6 6
3 4 5 3 4
2 2

 

a    :2با توجه به نکته   O
S

r '
P a

T '= = =
− −

→ =
6

6
6 5

6        

 OB AOB
AC BOC CBC

OT '' BC
S S S S = +

 
= = += = =15 6 211

6
2

5
5

2
  

 

 ریاضیرشته ـ   2مرحله ـ ماز سالیانهآزمون  27 سوال 
 

اگر سوال ماز رو حل کرده باشین! سوال کنکور که خیلی از اون ساده تر هم بوده...  دوتا سوال از دایره محاطی خارجی!!!  

B

C

A

89

7
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 کدام است؟  cotدر شکل زیر، مقدار     -10

1  )1 
2  )3 ✓ 

3  )
1
2

 

4  )
1
3

 

 پاسخ:  

 AC = + = = 2 24 4 Aالزاویه  : در مثلث قائم8 BC 

 AD = + = = 2 54 16 Aالزاویه  : در مثلث قائم20 E D 

 از طرفی:  

 

cot
tan

BD
tan

tan tan AB
tan tan( ) ;

tan tan BC
tan

AB

tan cot
( )( )

=



 = =−  

 = −  = 
+     = =



−
 = =  =

+
⎯⎯⎯⎯⎯→

1

3

1

2 1 1
1 1

1

2

2

3

 

 ریاضیرشته ـ  ریاضیـ  1402کنکور 10سوال 
 

Aدر مثلث   -4 BCتر ضلع  ،  مقدار کوچکAB بین کدام دو عدد صحیح است؟ ، 

 4و  3(  1
 5و  4(  2
 6و  5(  3
 7و  6(  4

 

 «(1104» 1ـ حسابان  ترکیبی)متوسط ـ                         1پاسخ: گزینه  

   

 
tan tan

tan( )
tan tan

− 
 − =

+  1
 

tan( ) tan

x x x

tan tan

x xtan tan x

x x x x , x x /

 = +   − =  − = 

−
 − 

 =  =  =
+   ++ 

 −
 + =  − + =  =  = = 

2

2 2 3 4

45 45 45

11
2 13 261 1 1

1 261
2 13 26

11 17 11 17
26 11 11 26 0 17

2 2

 

 

 ریاضیرشته ـ  25مرحله  ـ ماز سالیانهآزمون   4سوال 
 

   تفاضل دو زاویه! حل میکنن براتون... تانژانت فرمول سوال از اتحادهای مثلثاتی اونم از  نارد ،زمون الکترونیکی ماز و کنکورآ هر دو  

 

22


2

 

   

22

2

B

A E

D




4

C

2

 

D
AC 2

45

B

11  

D
AC 2

45

B

11


x
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xکه در معادله  xترین عدد طبیعی سه رقمی مجموع ارقام کوچک  -38 y+ =63 77  کند، کدام است؟  صدق می 273

1  )4 2  )5 3  )8 ✓ 4  )9 

 پاسخ:  

   
( ) k

) min( ,

x y x y

x x x x k x



 − =

− =

+ ⎯⎯→

⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯

= + =

  −  −  = − ⎯→ =

7

2 10
2

11 11 1

1

1

1 1
107

63 77 273 9 11 39

9 39 2 6 3 11 3
 

+:مجموع ارقام    + =1 0 7 8 
 

 ریاضیرشته ـ  ریاضیـ  1402کنکور 38سوال 
 

xفرض کنید      -33 y ( , )+ =561 850 561 x,y)کدام است؟    9بر    yمانده تقسیم  ترین عدد سه رقمی باشد، باقیبزرگ  xبرقرار باشد. اگر    850 ) 

1  )7 2  )6 3  )8 4  )5 

 «(1201)متوسط ـ متن درس ـ گسسته »                      3پاسخ: گزینه  

)ابتدا   , )561 (a,b)دانیم کنیم. میرا محاسبه می   850 (a kb,b)=  
 ( , ) ( , ) ( , ) ( , ) ( , )= − = = −  = − =17850 561 850 561 561 289 561 289 561 2 289 289 17 

 کنیم: حال معادله را حل می

 x y x y y y+ = + =     
33 33 33

5 261 850 17 33 50 1 50 1 100 
yو   k= +2  کنیم. را محاسبه می   xرا جایگزین و    yآید. حال  بدست می   33

 
x k

x ( k)
y k

= − −
+ + =  

= +

3 50
33 50 2 33 1

2 33
 

kرقمی باشد، اگر    3ترین عدد  بزرگ   xکنیم که را چنان تعیین می  kمقدار   =  قرار دهیم.   20−

 
x

k y
y

=
= −  − 

= −

9 9
8

997
20 19

658
 

 

 

 

 ریاضیرشته ـ   5مرحله ـ ماز  دوپینگآزمون   33سوال 
 

ماده کرده بوده!آ هم مقایسه کنین حتی ماز شمار رو بیشترم  خودتون دو تا سوال رو با  
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mمتر و دبی    12اب رودی به عرض    سرعت  -154

s

3
mبرابر با    60

s
کند، ارتفاع آب  متر عبور می  6است. این رود در زمانی که از زیر پلی به عرض   5

 شود؟می ثانيه بر متر چند پل زیر در آب  سرعت. آیدمی  بالا مترسانتی 25

1 )4 2 )8  ✓ 3 )10 4 )12 

 رشته تجربیـ  شناسیزمینـ  1402کنکور   154سوال 
 

 Aبرابر رود   5/2و عمق آن نصف و پهنای آن    Aدرصد بيشتر از رود    B  ،20در جریان است. اگر سرعت جریان آب در رود   Vبا سرعت    Aرود    -142
 است؟  Bچند برابر رود   Aباشد، آنگاه آبدهی رود 

1 )2 2 )3 3  )2
3

 4  )3
2

 

 مساله(  ـ متوسط ـ 1103) 3پاسخ: گزینه  

  
Q A V=  

B Ax / x= 2  :پهنا   5

B Ay y=
1
2

 :عمق   

B A A Av v / v / v= + =0 2 1  :سرعت   2

A A A A A A A

B B B B
A A A

Q (x y ) v x y v

Q (x y ) v
/ x y / v

   
= = =

 
 

2
1 32 5 1 2
2

 

 
 کند.  حجم آبی است که در واحد زمان )ثانیه( از مقطع عرضی رودخانه عبور می 

 شود:  گیری سطح مقطع آن، میزان آبدهی )دبی( محاسبه می با تعیین سرعت آب در یک رود یا آبراهه و اندازه 
Q A V

m
Q : ( )

s
ÂMj

= 

3 

(m  Aمساحت سطح مقطع جریان آب :  2(

m
( )

s
 Vسرعت جریان آب :  

 

 رشته تجربی ـ  25مرحله ـ ماز یک یالکترون آزمون 142سوال 
 

آن  ۀسی ( رود و مقای)دب  یمسئله آبده   
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  رود  این   باشد،  ریز  هایسنگماسهتر از  کم  درشت   هایسنگماسه  سن   اگر.  دارد  جریان  هموار  دشتی   در   جنوب   به  شمال  از  رودی   زیر،   شكل   در  -155
 کند؟ می عبور شناسیزمين ساختار کدام روی از
 ✓ ( تاقدیس1
 ( ناودیس 2
 شیب ( چین تک3
 های موازی عمودی ( لایه4
 

 رشته تجربیـ  شناسیزمینـ  1402کنکور   155سوال 
 

 شناسایی هستند؟ شناسی قابلهای زميندرشت است.کدام پدیدهسنگ دانهتر از ماسه ریز، قدیمیسنگ دانهدر شكل زیر ماسه  -130
 س ی تاقد ،ی( گسل عاد1
 س ی ( گسل امتدادلغز، تاقد2
 س ی ناود ،ی( گسل عاد3
   سی ( گسل امتدادلغز، ناود4
 
 

 

 

 مفهومی( ــ متوسط  1106)   4 پاسخ: گزینه 

  
ها در امتداد سطح گسل بوده و حرکت قطعات سنگی شکسته شده در امتداد افق است. پس گسل از نوع امتدادلغز  با توجه به شکل صورت سؤال، لغزش سنگ 

دیس  ناواست، پس چین از نوع  درشت  سنگ دانه تر از ماسه ریز که در طرفین چین قرارگرفته است، قدیمی سنگ دانه که ماسه باشد. همچنین با توجه به این می

 باشد. می
 انواع چین: 

 اند. تر از سطح اصلی قرار گرفته های سنگی از حالت افقی خارج شده و بالاتر یا پایین لایه  شیب چین تک  1

 چین قرار دارند.   ۀهای جدیدتر در حاشی تر در مرکز چین و لایه های قدیمی اند که لایه های سنگی طوری خم شده لایه  تاقدیس  2

 چین قرار دارند.  ۀتر در حاشی های قدیمیهای جدیدتر در مرکز چین و لایه های سنگی، لایه در لایه  ناودیس  3

 

 

 رشته تجربی ـ   20مرحله ـ ماز یکیالکترون آزمون 130سوال 
 

شکل یاز رو سیو ناود سیتاقد یخوردگنیچ صیتشخ  
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 شود؟ می يطمح وارد منابع کدام  از معمولاً فلوئور،  عنصر -144
 کانسنگ  از  طلا جداسازی -  سیاه میکای  - رسی  های ( کانی1
 سولفیدی  هایکانسنگ - سفید  میکای  - رسی  های ( کانی2
 پیریت  -  آتشفشانی هایسنگ -  آبگرم های ( چشمه3

 ✓  سیاه میکای  - رسی  های کانی -  سنگ( زغال4
 

 رشته تجربیـ  شناسیزمینـ  1402کنکور   144سوال 
 

هنجاری مثبت ميكای سياه را نشان داده است. در ميان مردم  شناسان بیشده توسط زمينبنگال غربی و بنگلادش، مطالعات انجام  منطقۀدر    -149
 هایی وجود دارد؟  این نواحی، احتمال شيوع چه بيماری

 ( اختلال در سیستم ایمنی بدن 2 ( تغییر شکل و نرمی استخوان 1
 ها  خشک شدن استخوان و غضروف( 4 های پوستی و دیابت ( ایجاد لکه3

 مفهومی( ــ متوسط  1105)   4گزینه   : پاسخ 

  
هنجاری مثبت  هنجاری مثبت میکای سیاه، در نهایت، باعث بی های رسی و میکای سیاه به مقدار زیاد وجود دارد؛ پس بیعنصر فلوئور در ترکیب کانی

 دهد.ها رخ میبرابر حد مجاز برسد، خشکی استخوان و غضروف   40تا    20که مصرف فلوئور به  شود. در موارد خاصی، هنگامیفلوئور می 

  
 مربوط به عنصر کادمیم است.  

 مربوط به عنصر جیوه یا روی است.  

 مربوط به عنصر آرسنیک است.   
بندی  طبقه  نام عنصر 

 عنصر 
اهمیت عنصر در  

تأثیر مقدار بهینه بر  راه ورود به بدن  شناسیمنشأ زمین  بدن 
 سلامتی 

عوارض ناشی از  
 عوارض ناشی از افزایش  کمبود

غیرضروری و  جزئی آرسنیک 
 سمّی

های آتشفشانی، سنگ
کانی رالگار، کانی 

اورپیمان، کانی پیریت، 
 سنگزغال

 -  -  آب 

های پوستی، ایجاد لکه 
سخت شدن و شاخی شدن  
کف دست و پا، دیابت و  

 سرطان پوست 

 اساسی  جزئی فلوئور

فلوئوریت، کانی 
های رسی و کانی

میکای سیاه، سوزاندن  
 سنگزغال

 نوشیدن آب 

تر شدن  سخت 
دندان و مقاومت 

بیشتر در برابر  
پوسیدگی، کاهش  

ابتلا به پوکی 
 استخوان 

 پوسیدگی دندان 

برابر حد   8تا  2مقادیر 
مجاز: فلورسیس دندانی  

های تیره روی  )ایجاد لکه 
دندان(، تخریب بافت 

تا   20مقادیر مینای دندان،  
برابر حدمجاز: خشکی   40

ها،  استخوان و غضروف 
مقادیر بالاتر: ایجاد 

 مسمومیت 

 اساسی  جزئی سلنیم 

های سولفیدی، کانی
معادن طلا و نقره، 

های آب گرم، چشمه 
های ها و خاکسنگ

 آتشفشانی 

جذب از خاک  
توسط گیاه، 

ورود به بدن با 
مصرف گیاهان  

 خوراکی

پیشگیری از وقوع  
 مسمومیت  -  سرطان 

 

 رشته تجربی ـ  23مرحله ـ ماز یکیالکترون آزمون 149سوال 
 

 مربوط به آن  یهایماریزاد فلوئور، منابع و ب نیعنصر زم
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 شوند؟  تشكيل رسوبی و گرمابی طریق به توانندمی فلزات کدام  هایکانسنگ -146
 اورانیم  -کروم    -( قلع 2 روی   -سرب   -( قلع 1

 نیکل  - کروم  -( مس 4 ✓ روی  -سرب   -( مس 3
 

 تجربیرشته ـ  شناسیزمینـ  1402کنکور   146سوال 
 

 توانند دو منشأ متفاوت داشته باشند؟ یک از عناصر زیر میکدام -136
 ( نیکل و لیتیم4 ( پلاتین و طلا 3 ( قلع و سرب 2 ( کروم و طلا 1

 خط به خط(  ـمتوسط  ـ 1102)   3پاسخ: گزینه  

  
 تواند منشأ ماگمایی و رسوبی داشته باشد. تواند منشأ گرمابی یا رسوبی داشته باشد و پلاتین هم میطلا می 

  
 قلع منشأ گرمابی و کروم، نیکل و لیتیم منشأ ماگمایی دارند.

 تواند هم منشأ گرمابی و هم رسوبی داشته باشد.  سرب نیز می 
 توضیحات  مانند  نحوه تشکیل  وع کانسنگ ن

 های ماگماییکانسنگ 

 شوند.از یک ماگمای در حال سرد شدن، تشکیل می   ✓
دارند،عناصری که    ✓ بالایی  نسبتاً  در بخش    چگالی 

ته  ماگما  می زیرین  ایننشین  و  را کانسنگ   شوند  ها 
 سازند.می 

های برخی عناصر فلزی کانسنگ 
 : مانند
 کروم  ✓
 نیکل  ✓
 پلاتین  ✓
چُغارت    ✓ آهن  )معدن  آهن 

 بافق یزد( 

 پگماتیت: 
اکسید  مقدار آب و مواد فرّار مانند کربن دی  - 1

 و ... فراوان 
 زمان تبلور بسیار کند و طولانی  - 2
 هایی با بلورهای بسیار درشت سنگ - 3
برای    - 4 مهمی  خاص   عناصر بعضی  کانسار 

بعضی  لیتیم  مانند   مانند های گوهری  کانی ، 
صنعتی  کانیو  زمرد   مسکوویت   مانندهای 

 )طلق نسوز( 

 های گرمابی کانسنگ 

به در بخش  های عمیق پوسته، دمای آب زیاد است 
 علت: 
 گرمایی گرمای ناشی از شیب زمین   ✓
 های مذاب توده  ✓

 ها:این آب   منشأ
 ماگما ✓
 هاهای نفوذی بستر اقیانوس آب  ✓
 یافته به اعماق زمینهای زیرزمینی راه آب  ✓

 بسیاری از ذخایر 
 مس  ✓
 سرب  ✓
 روی ✓
 مولیبدن  ✓
 و برخی فلزات دیگر  قلع ✓

 های معدنی: رگه
داخل   در  کانسنگ  شکل  به  عناصر  برخی 

 شوند. نشین می های سنگ ته شکستگی 
 مانند طلا 

 های رسوبیکانسنگ 

های  تا کانی   شودمیها، باعث  گاهی هوازدگی سنگ  ✓
آن در رسوبات تخریبی رودخانه به علت چگالی زیاد  

بهره ته  قابل  خالص  صورت  به  و  شده  برداری  نشین 
 .شود

 های آهکی: در سنگ  ✓
 ذخایر سرب و روی ✓
 ها:سنگ در ماسه  ✓
 مس و اورانیم  ✓

 پلاسرهای: 
 طلا  ✓
 الماس  ✓
 پلاتین  ✓
از رودخانه  در  )  منطقه تخت سلیمان تکاب، 

 .(شودمی زرشوران، طلا برداشت 

 

 رشته تجربیـ   18مرحله ـ ماز یکی الکترون آزمون 136سوال 
 

هاآن لیتشک یهاانواع کانسنگ و روش   
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 اند؟  ها( اثرگذار بوده)تنش تنش کدام طبيعت،  در زیر شكل تشكيل برای -151
 ✓ ( کششی1
 ( فشاری 2
 ( فشاری و کششی 3
 ( کششی، فشاری و برشی 4

 

 رشته تجربیـ  شناسیزمینـ  1402کنکور   151سوال 
 

 اند؟کدام جدید به قدیم از ترتيب به مقابل، شكل تشكيل برای اصلی تأثيرگذار هایتنش نوع -154
 فشاری ـ ( کششی1
 کششی ـ ( فشاری2
 برشی ـ ( کششی3
 برشی ـ ( فشاری4

 

 ـ متوسط ـ مفهومی( 1106)  2گزینه  :پاسخ

 
                                                                     ها شده و سپس تنش کششی سبب ایجاد گسل عادی شده است.خوردگی در لایهبا توجه به شکل سؤال، ابتدا تنش فشاری سبب چین

 تغییر شکل حاصل از تنش اثر تنش نوع تنش شکل گسل ویژگی گسل گسل

 عادی

 ـ سطح گسل مایل است.1
 ـ فرادیواره نسبت به فرودیواره به سمت پایین2

حرکت  یا فرودیواره نسبت به فرادیواره به سمت بالا
 کرده است.

 
 

 

 گسستگی سنگ کششی

 

 معکوس

 ـ سطح گسل مایل است.1
 ـ فرادیواره نسبت به فرودیواره، به سمت بالا2

 فرودیواره نسبت به فرادیواره به سمت پایینیا 
 حرکت کرده است.

 

 فشاری
متراکم شدن 

 سنگ

 
 

 امتدادلغز
 ها در امتداد سطح گسل است.لغزش سنگ -1
 حرکت قطعات شکسته شده، در امتداد افق است. -2

 

 بریدن سنگ برشی

 

 

 رشته تجربیـ  24مرحله ـ ماز یکیالکترون آزمون 154سوال 

انواع تنش با توجه به شکل سوال صیتشخ  

 

 


